

# 左翼党认为舒尔茨的改革方案远远不够

社民党总理候选人舒尔茨（Martin Schulz）将于周一和劳动部长纳勒斯（Andrea Nahles）共同对《议程 2010》的改革方案做出具体说明。现在已众所周知的是：舒尔茨和纳勒斯的方案计划在失业者接受培训措施的情况下，延长失业金的给付时间。

舒尔茨在社民党维尔茨堡地区会议上强调：“不论在世界的哪个地方，当今时代的关键词就是工作、培训和进修。”培训必须成为联邦署内权利平等的支柱。“我们同样希望能有针对培训的合法权利。”舒尔茨还表示，在这方面的努力是保持德国经济蓬勃发展的关键。舒尔茨并未提及其方案的具体细节。

这一方案已经引起强烈反响。左翼党原则上支持舒尔茨的改革方案，但表示其方案远远不够。左翼党主席里克辛格（Bernd Riexinger）要求对《议程 2010》进行实质性的回顾，而不是采取美化措施。对绿党而言，该方案最大的缺陷是：正如绿党劳动市场专家柏特梅（Brigitte Pothmer）所说，“其中并未涉及 II 类失业金参保人”。

工会则称赞舒尔茨的改革方案为“正确的开端。”德国工会组织理事布特巴赫（Annelie Buntentbach）称：“再次延长老年人失业金给付时间是正确的做法。”

（本文译自德国每日新闻 2017 年 3 月 4 日网络新闻）

---

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn